

“最美女教师”获爱心捐款1572万

当地民政部门表示,这笔基金将交给张丽莉自行管理



中国残联主席张海迪(左)在哈医大一院看望张丽莉

星报综合

5月8日,黑龙江“最美女教师”张丽莉舍命救学生的义举,让人为之动容。3个月过去了,“张丽莉见义勇为爱心基金”收到来自全国的1572万元善款,当地民政部门表示,这笔基金将在张丽莉身体条件允许的情况下交给她本人管理。

“最美女教师”不敢看自己双腿

5月8日晚8点40分左右,黑龙江省佳木斯市第十九中学老师张丽莉像往常一样下班,一辆校车突然启动,撞向毫不知情的学生。刹那间,张丽莉纵身推开两名学生,自己却被校车碾在了车轮下。经过全力抢救,张丽莉保住了生命,却失去双腿,网友称她是“最美女教师”。

如今,事情已经过去3个月,记者再次见到张丽莉时,她说:“我只是接受两条腿的长度,但两条腿的样子,我还不看。”医护人员说,张丽莉两条腿都有创面,换药时要把敷料摘下才能消毒,每次她都在嘴里咬一块纱布,有时纱布会被鲜血浸透。

在哈尔滨医科大学第一附属医院,骨科教授毕正刚说,张丽莉偶尔会询问身体上的划痕以后是否可以通过整容掩盖。“她无声地掉了几滴泪,而且很快就转过身来,谈到能不能安一副假肢。”毕正刚说。

医生说,张丽莉经过半年康复期,就能装上假肢。

爱心基金已收到1572万元善款

张丽莉的事迹经媒体披露后,社会各界的爱心捐款立即涌来,上至90多岁的老人,下至几岁的孩童,纷纷解囊相助。

“这也是爱心和信任的传递,我们慈善组织经得起诚信的考验。”佳木斯市民政局局长井元杰说。他介绍,佳木斯民政部

门于5月14日临时组建了工作小组,帮助张丽莉老师在佳木斯、哈尔滨两地统一渠道,接收和管理爱心捐款,同时设立专门的捐款账号,确保每一个账目都经得起查验,并定期在佳木斯市民政信息网及黑龙江省相关网站公示。截至8月11日,张丽莉见

义勇为爱心基金已获得善款1572万元。

当地民政部门表示,张丽莉老师本人的身体状况还不适合接收并管理这些善款,待她身体条件允许后,这笔善款及账目将交到她本人手中,由其自行决定管理和使用。

慈善部门对善款使用有监管责任

在我国尚无社会募捐法的情况下,有分析说,大笔善款的归属使用仅凭政府的口头承诺显然不够,如何既不辜负公众的爱心,又能保证善款用到张丽莉的康复?由谁来监督巨额善款的使用情况?昨日,有关慈善机构负责人表示,目前情况看,社会各界主动对张丽莉的爱心捐助,属于定

向捐赠。社会爱心人士对于张丽莉老师的爱心捐赠,是希望给予她帮助,所捐的钱物应用于张丽莉的救助治疗、教育、后期生活和家庭困难等方面。款项使用中,慈善部门有监管责任,要代替捐赠者进行监督。

据介绍,《中华人民共和国公益事业捐赠法》也有明文规定:受赠人应当公开接受

捐赠的情况和受赠财产的使用、管理情况,接受社会监督。该负责人说,如果受捐人确因财物剩余需要改变用途的,慈善部门需征求捐赠者意愿,才能改变其用途。比如慈善部门和受捐人协商后,可在媒体进行公告,说明项目执行的情况,或改变用途的原因,最终征求捐赠者或公众的意见。

香港公布官员房产数排行榜 特首梁振英 拥有6套房排第二

星报综合报道 香港特别行政区政府近日首次公布行政长官和行政会议成员的利益申报资料。其中,劳工及福利局局长张建宗拥有8处房产居于榜首,特首梁振英拥有6处房产排名第二,政务司司长林郑月娥和教育局局长吴克俭各拥有4处房产,并列第三。

公示的资料显示,劳工及福利局局长张建宗拥有8处房产分别为:7所住宅物业为妻子拥有,1所住宅物业为与妻子共同拥有。行政长官梁振英拥有6处房产分别为:在香港3所住宅物业均与妻子共同拥有,新加坡2所住宅物业。妻子在英国有1所住宅物业。教育局局长吴克俭拥有4处房产分别为:与妻子共同拥有4所住宅物业,分别在沙田、元朗、官塘、湾仔。其中最引人关注的是特首梁振英与妻子的财产状况。另外,梁振英还拥有3个公司的股份。

孟学农兼任 中直机关党校校长

据《南方都市报》报道 中央直属机关党校日前组织学员代表赴西部调研,孟学农以中直机关党校校长身份出席相关活动并讲话。孟学农兼任职务的中直党校,被称为“中直机关干部锻炼党性的熔炉”。

孟学农曾两次因领导责任去职。他2003年1月担任北京市市长,4月因SARS疫情辞去市长职务;9月份转任南水北调建委办副主任(正部级)。2008年1月任山西省委副书记、省长,8个月后即因襄汾溃坝事故引咎辞职。沉寂一年多以后,以中直机关工委副书记的身份复出。

孟学农任北京市市长时年仅54岁,任山西省长时59岁,于中直机关工委复出时已近61岁。此次兼任新职,孟学农已经63岁。

江西警察学院 官网出现召妓信息 院方回应称被攻击

据中新社电 8月20日,有网友爆料,江西警察学院招生就业处的网站发布“找小姐”的帖子。该事件被媒体曝光后,引起网友的热烈讨论。21日,江西警察学院发布声明,证实学院网站被攻击,目前已进行整改处理。

20日,有网友爆料称,“江西警察学院招生就业处的网站发布‘找小姐’的帖子,网站被黑了?还是管理人员疏于管理,没有及时维护论坛?”该事件最后被江西本地媒体曝光,报道称,江西警察学院网站“招生就业处”频道中,从8月8日开始至今,“问答系统”共有近万条“找小姐”信息。

21日,江西警察学院发布一则声明称,为方便广大考生对该院招生情况进行了解,该院特在招生期间开放招生就业咨询留言问答系统,对考生所提问题进行在线答复。该院声明证实,“近期有不法份子攻击并利用我院招生就业处网站的招就咨询留言问答系统,采用系统机器人发布不良信息,我院在发现网站有不良信息后,第一时间进行整改处理,并关闭了留言系统,请大家不要相信这些不良信息。”该院表示将保留追究发布、散布不良信息的不法分子法律责任的权利。

昆明宜良警员遭7人围攻夺枪

民警护枪时中弹受伤,7名嫌疑人全部被刑拘

星报综合报道 8月17日晚7时许,云南昆明宜良县公安局南羊派出所民警李定坤、王发明出警,到该县境内的昆明市台湘科技学校解决两起纠纷。过程中,突遭冲突一方中多名男子强抢李定坤的警用手枪,致使手枪被击发,子弹射入李定坤的身体内。

民警被自己的枪射中

据介绍,8月17日晚7时许,几名校外人员来到昆明市台湘科技学校,与老师们发生冲突。南羊派出所民警接警赶到该校,由于双方冲突激烈,民警李定坤掏枪对空鸣枪警告时,几名男子强抢手枪。过程中,李定坤的配枪被击发,子弹射进身体。

昆明市台湘科技学校位于宜良县城与原南羊镇的公路边哈喇村小组内,距宜良县城大约10公里,距原南羊镇约1.5公里。枪击事件已为南羊镇部分人员知晓。一些当地人说,听说这件事发生在这所学

校,与打架事件有关,打架的一方是该校教职员,另一方是社会人员,是他们抢夺民警的手枪而造成民警受伤。

附近一些村民说,本地学生几乎没有人在这所学校上学,里面的学生都是外地来的。以前,这所学校大门管理松散,任何人随时都可以进入校园。这件事发生后,校方加强了对大门的管理。

3青年到学校调戏女生

昨日,宜良警方通报该起事件的有关情况。17日晚7时05分,南羊派出所接到昆明市台湘科技学校报警说,有3名青年从校外到学校。他们是社会闲散人员,到女生宿舍调戏女生,拉着女生强行要求聊天。被学校发现后,校方抓住了两名青年。

当晚,南羊派出所民警李定坤、王发明值夜班。接到报警后,两人到昆明市台湘科技学校处警,校方的保安已把这两名青年带到大门右侧的值班室等候。其中一

人姓周,今年17岁,周某是南羊当地人。两位民警批评了两名青年。快处理完该事件时,学校大门口右侧又传来吵闹声。该校校园内有一个工厂,工厂里的人正在和该学校的老师争吵。李定坤等两人去劝解双方。劝解快结束时,周某的父亲带来几个人,手提棍棒来到学校。周父认为校方损害儿子声誉,接下来,这伙人与校方的老师发生激烈冲突。

当时为控制住现场场面,李定坤朝天鸣枪警告后,周某一方人涌上来抢李定坤的枪,由于有枪链和民警的保护,枪没有被抢走。在这个过程中,李定坤的枪被击发,弹头从李定坤右肋进入身体,停留在腋下。李定坤被连夜转到解放军昆明总医院做手术,目前已脱离生命危险。

宜良县公安局接到事件报告后,增加民警,控制了全部嫌疑人。目前,周某父亲等7人涉嫌妨碍执行公务,已经被警方刑事拘留。警方对该案在做进一步调查。